

3.8

WEDNESDAY

彌迦書 第2章1~5節

慘啦，那些躺在床上圖謀作惡的人！天一亮，他們就做預謀的壞事。他們要田地，就侵吞；要房屋，就霸佔。沒有一個人的家庭或財產是安全的。所以，上主這樣說：「我計劃要把災難降在你們身上；你們無法逃避，你們再也不能昂首挺胸地走路，因為這是你們遭難的時候。那時人家會作詩諷刺，用你們悲慘的經驗來編輓歌。他們說：我們完全破產了！上主拿走了我們的地產，把田地交給搶掠我們的人（「搶掠我們的人」：希伯來文是「叛逆的人」。）。」所以，當上主的子民收回土地的時候，你們誰都沒份。（彌迦書2:1~5）

上主痛恨貪得無厭之人

2013年10月，大統長基食品公司遭檢舉其工廠出品的「特級橄欖油」不純，檢調後發現，內容物為部分橄欖油加上廉價的棉花籽油，並添以銅葉綠素調色。公司董事長隨即於2014年7月被判定「商品虛偽標示罪」、「詐欺取財罪」，引起社會一片譁然。

貪婪的商人為了賺取暴利，不惜欺騙消費者。就如猶大的惡質官商，為了獲得更多財富，連躺在床上睡覺，都還在用心計畫著該如何奪取他人財產。上主審判這些貪得無厭之人，不僅要收回他們的財產，還要使這些人，遭受擄掠和嘲諷；並且，未來歸回以色列的土地，再也沒有這種人的份，他們將失去資格。

提摩太前書10章6節說，「貪財是萬惡的根源。有些人因貪慕錢財而背離了信仰，飽嘗痛苦，心靈破碎」。雖然想擁有更多、追求更好的生活，是人之常情，不過我們必須常常自我警惕，千萬不要一步步成為貪婪的人。用不義的手段去獲利，甚或剝削貧乏者，絕對是上主所痛恨的行為。



親愛的上主，求祢幫助我懂得分辨什麼是需要，什麼是想要。也賜我有節制的心，不貪戀那些不需要的東西。奉主耶穌的名祈求，阿們。